

ربوہ

روزنامہ

ایڈیٹی

روشن دین خیر

The Daily
ALFAZL

RABWAH

قیمت

۱۲ پیسے

جلد ۱۹
۲ شہادت ۲۲۵
۲۹ ذیقعدہ ۱۳۸۷
۲۶ اپریل ۱۹۶۸
نمبر ۷۲

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی امیر المومنین علیہ السلام

کی صحت کے متعلق اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب -

ربوہ یکم اپریل بوقت ۹ بجے صبح

کل حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے بہتر رہی۔ رات نیند آگئی۔ اس وقت طبیعت اچھی ہے۔ الحمد للہ

اجاب جماعت حضور کی صحت کا ملہ و عاجلہ کیلئے دعائیں جاری رکھیں

اخبار احمدیہ

۵۔ ربوہ - محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب طبیعت میں یکم اپریل آفیسر کل عمر ہسپتال تحریر فرماتے ہیں۔
"مکرم میں محمد حسین صاحب اور مکرم میں محمد شفیع صاحب آنت چینیٹ نے اپنے والد محترم پر خوردار صاحب مرحوم اور والدہ محترمہ عائشہ بیگم صاحبہ مرحومہ کی طرف سے فضل عمر ہسپتال میں دو کمروں کی تعمیر کے اخراجات کے لئے مبلغ ۱۲۰۰۰ روپے بطور عطیہ دیئے ہیں۔ جزا ہم اللہ اعلم الخ
اجاب دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ اس کو قبول فرماوے اور اپنے فضل سے اس کے والدین کے درجات بلند فرماوے۔ نیز یہ محمد شفیع صاحب و میاں محمد حسین صاحب کو دینی دنیوی سعادت سے نوازے۔ آمین

۶۔ جماعت احمدیہ لاہور کے زیر اہتمام مورخ ۱۹۶۸ بروز اتوار بوقت دس بجے صبح بمقام مسجد دارالذکر بمسجد مسجد موعود کے سلسلہ میں ایک عظیم الشان جلسہ منعقد ہوگا جس میں محترم صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب محترم مولانا ابوالعلاء صاحب جالندہری اور محترم مولوی داورت محمد صاحب شاد تقاریر فرمادیں گے۔
اجاب سناستدعا ہے کہ وہ جوق در جوق ماس جلسہ میں شمولیت فرما کر مستفید ہوں مستورات کے لئے پردہ دلاؤڈیسکریکا انتظام ہوگا
دسکریکا اصلاح و ارشاد جماعت احمدیہ لاہور

۷۔ مجلس خدام الاحمدیہ لاہور کے زیر اہتمام مورخ ۱۹۶۸ بروز اتوار بوقت دس بجے شام دارالذکر میں یوم والدین "مناجیہ جاری ہے۔ اس میں انتہاء اہتمام سے محترم صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ بھی شرکت فرمائیں گے۔ اجاب جماعت کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ اپنے اپنے بچوں کے ساتھ اس تقریب میں شریک ہوں۔ ناظم احوال الاحمدیہ مجلس خدام الاحمدیہ لاہور

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

گناہوں سے بچنا ایک ذنی ہے اسی پر انسان کو چاہیے گناہوں سے بچ کر نیکیاں لانا

جب وہ گناہوں سے بچے گا اور نیکیاں بجالائے گا تو اس کا دل برکت سے بھر جائیگا

"گناہوں سے بچنا یہ تو ادنیٰ اسی بات ہے اس لئے انسان کو چاہیے کہ گناہوں سے بچ کر نیکی کرے اور اللہ تعالیٰ کی عبادت اور اطاعت کرے جب وہ گناہوں سے بچے گا اور خدا کی عبادت کریگا تو اس کا دل برکت سے بھر جائیگا اور یہی انسان کی زندگی کا مقصد ہے۔ دیکھو اگر کسی کپڑے کو پاخانہ لگا ہوا ہو تو اس کو صرف دھو ڈالنا ہی کوئی خیر نہیں ہے بلکہ اسے چاہیے کہ پہلے اسے خوب صابن سے دھو کر صاف کرے اور اس کا لہو نکال کر اسے سفید کرے اور پھر اس کو خوشبو لگا کر معطر کرے تاکہ جو کوئی اسے دیکھے خوش ہو۔ اسی طرح پر انسان کے دل کا حال ہے۔ وہ گناہوں کی گندگی سے ناپاک ہونا ہے اور گناہوں اور متعین ہونا ہے پس پہلے تو چاہیے کہ گناہ کے چرک کو توبہ و استغفار سے دھو ڈالے اور خدا تعالیٰ سے توفیق مانگے کہ گناہوں سے بچا رہے۔ پھر اس کی بجائے ذکر الہی کرتا رہے اور اس سے اس کو بھر ڈالے۔ اس طرح پر سلوک کا کمال ہو جاتا ہے اور خیر اس کے وہی مثال ہے کپڑے سے صرف گندگی کو دھو ڈالا ہے لیکن جب تک یہ حالت نہ ہو کہ دل کو ہر قسم کے اخلاق رذیہ و زلیلہ سے صاف کر کے خدا کی یاد کا عطر لگاوے اور اندر سے خوشبو آوے اس وقت تک خدا تعالیٰ کا ٹکوا نہیں کرنا چاہیے لیکن جب اپنی حالت اس قسم کی بنا رہے تو پھر شکوہ کا کوئی محل اور مقام ہی نہیں رہتا۔ یہ نہیں سمجھ لینا چاہیے کہ بیعت کے بعد دل کی کوئی ضرورت نہیں ہے بلکہ بیعت کے بعد محبت پوری ہو جاتی ہے۔ پھر اگر اپنی اصلاح اور تبدیلی نہیں کرتا تو سخت جو ابد ہے پس ضرورت اس کی ہے کہ پھر مسلمان بنو تاکہ اللہ تعالیٰ کی نگاہ میں تمہاری کوئی قدر و قیمت ہو جو چیز کارآمد ہوتی ہے اسی کی قدر کی جاتی ہے۔ دیکھو اگر تمہارے پاس ایک دودھ دینے والی بیری ہو جس سے تمہارے بیوی بچے پرورش پاتے ہوں تو تم بھی اس کو ذبح کرنے کے لئے تیار نہیں ہو جاتے لیکن اگر وہ کچھ بھی دودھ نہ دے بلکہ زہی چارہ دانہ کی چٹی ہو تو تم فوراً اس کو ذبح کر لو گے۔ اسی طرح پر جو آدمی اللہ تعالیٰ کا سچا فرمانبردار بنیک کام کرنے والا اور دوسروں کو نفع پہنچانے والا نہ ہو۔ اس وقت تک خدا تعالیٰ اس کی پرواہ نہیں کرتا بلکہ اس کی بیری کی طرح ذبح کے لائق ہوتا ہے جو دودھ نہیں دیتی ہے لئے ضرورت اس امر کی ہے کہ تم اپنے آپ کو مفید ثابت کرو۔ اور اللہ تعالیٰ کی عبادت کرو اور اس کے بندوں کو نفع پہنچاؤ۔"

(الحکم اسپاریج مستشرق)

سود احمد پبلشر نے حیدرآباد اسلام پریس ربوہ میں چھپوا کر دفتر الفضل دارالرحمت قرن ربوہ سے شائع کیا۔

دو نامہ الفضل ربوہ
مورخہ ۲-۱ اپریل ۱۹۶۵

حضرت عائشہ صدیقہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا کا قول

قاضی جلال الدین صاحب کو کتب نے جنوری ۱۹۶۲ء کے موروثی صاحب کے ماہنامہ ترجمان القرآن میں "قادیانیوں کے بعض دلائل کا علمی جائزہ" کے زیر عنوان ایک مضمون شائع کیا تھا جو حدیث "لو عاش ابراہیم" کے متعلق تھا۔ الفضل میں ادارہ اور ایک مضمون اس کی تردید میں شائع ہوا تھا تحقیق کا یہ اولین اصول ہے کہ انسان مخالف آراء پر بھی توجہ دے اور جو کچھ تردید میں کہا گیا ہے اس کو بھی زیر بحث لائے۔ چنانچہ ترجمان القرآن فروری ۱۹۶۵ء میں آپ کی طرف سے اسی عنوان کے ماتحت مضمون فرست سہا میں دیکھ کر پہلا خیال ہی ہوا تھا کہ آپ نے ان باتوں پر بحث کی ہوگی جو الفضل میں آپ کے مضمون کی تردید میں شائع ہوئی ہیں مگر جب مضمون دیکھا تو معلوم ہوا کہ آپ نے ہمارے مضمون کا تقاب کرنے کی بجائے ایک نئے مسئلہ پر قلم اٹھایا ہے۔ آپ نے چونکہ اپنے مضمون کا نام علمی بحث رکھا ہے اس لئے آپ سے یہی توقع ہو سکتی تھی کہ آپ اپنے مضمون کے متعلق ہی مزید تحقیقات فرماتے مگر آپ نے ان باتوں کا جائزہ لینا اپنی توہین علمی سمجھا ہے (جو کہ عام طور پر موروثی جماعت کا وطیرہ ہے ان لوگوں کے غرور کا یہ عالم ہے کہ وہ جو کچھ لکھتے ہیں اس کو حریف آخر سمجھتے ہیں اور مزید جستجو کو اپنی ترہین خیال کرتے ہیں) اور ایک نیا سوال اٹھا دیا ہے۔

بہر حال اس دفعہ کو کتب صاحب نے سیدہ عائشہ صدیقہ کے اس قول کی تحقیقات فرمائی ہے جو انہوں نے کہا ہے کہ قولوا انہ خاتم الانبیاء ولا تقولوا الا نبی بعدہ الفضل میں مولوی عزیز الرحمن صاحب منگلہ کا مضمون شائع ہو چکا ہے جس میں فاضل مضمون نگار نے کو کتب صاحب کے ہر اعتراض کو لے کر اس کا خاطر خواہ جواب دے دیا ہے۔ جہاں تک قول کی سند کا سوال ہے انہوں نے اس کی بھی وضاحت کر دی ہے۔ اور یہ بھی واضح کر دیا ہے کہ حضرت عائشہ صدیقہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی حیات و وفات

کے متعلق کیا عقیدہ رکھتی تھیں۔ ہم ان کو یہاں دہرانے کی ضرورت نہیں سمجھتے ہم صرف اننا عرض کرنا چاہتے ہیں کہ خود کو کتب صاحب نے اپنے اسی مضمون میں تسلیم کر لیا ہے کہ خاتم الانبیاء اور لانسبی بعدی کے معنی میں فرق ہے چنانچہ آپ فرماتے ہیں:- "اس سوال کو زیادہ اہمیت اس لئے حاصل ہو جاتی ہے کہ "لانسبی بعدہ" کہنے سے روکنے کی دوسری وجہ جو اس قول کے صحیح ثابت ہو جانے کی صورت میں ہمارے نزدیک اس کی اصل وجہ ہو سکتی ہے اپنی تائید پر مضبوط قرائن و شواہد رکھتی ہے اور وہ دوسری وجہ یہ ہے کہ "لانسبی بعدہ" کے الفاظ سے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے دوبارہ آنے کے متعلق بظاہر شبہ پیدا ہو سکتا تھا ازواج مطہرات اور صحابہ کرام جس طرح ختم نبوت کے عقیدے پر کامل یقین رکھتے تھے۔ اسی طرح حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی آمد ثانی کا مسئلہ بھی ان کے معتقدات میں شامل تھا کیونکہ ان حضرات نے نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے واضح ارشادات بار بار سنے تھے کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام قیامت کے پہلے تشریف لائیں گے۔ ان حضرات میں سے بعض کو یہ بات کھٹکی کہ اگر حضرت عیسیٰ کی آمد ثانی کا انکار کرنے والا کوئی گروہ پیدا ہو گیا تو ممکن ہے کہ وہ "لانسبی بعدی" کے الفاظ سے استدلال کرے اور کہے کہ جس طرح حضور کے بعد کوئی نبی نہیں پیدا نہیں ہو سکتا اسی طرح پہلے ہو چکنے والے انبیاء میں سے بھی کوئی حضور کے بعد ظہور پذیر نہیں ہو سکتا۔ ہذا حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے دوبارہ آنے کا کوئی امکان نہیں۔ اور اسی طرح ان تمام احادیث کا انکار کر دیا جائے جو حضرت مسیح کی دوبارہ آمد کی صحت اطلاع دیتی ہیں۔ اس لئے بعض صحابہ نے عوام کو اس مسئلے کا حل یوں سمجھانا مناسب سمجھا کہ وہ ایسے مواقع پر "لانسبی بعدی" کے الفاظ کے بجائے "خاتم الانبیاء" کے الفاظ بولا کریں کیونکہ ان الفاظ میں سے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی آمد ثانی کے انکار کی کوئی گنجائش نہیں نکالی جاسکتی۔ وجہ ظاہر ہے کہ سلسلہ انبیاء کے ختم کرنے کا مفہوم ہی یہی سمجھ میں

آتا ہے کہ جتنے انبیاء پیدا ہونے لگے حضور سے پہلے پیدا ہو چکے۔ آپ کے بعد کوئی نبی نہیں پیدا نہیں ہوگا۔ اور جہاں تک حضرت عیسیٰ علیہ السلام کا تعلق ہے۔ سو وہ پہلے گروہ انبیاء ہی کے ایک فرد ہیں۔ چنانچہ وہی تفسیر درمنثور جو قادیانی حضرات کے ہاں اس حد تک پائیہ اعتماد کو پہنچتی ہے کہ اس میں درج ہونے والے حضرت عائشہ کے قول مذکورہ کو سند نہ ہونے کے باوجود قابل استدلال سمجھ لیا گیا ہے۔ اسی درمنثور کے اسی صفحے پر حضرت عائشہ کے قول کے بعد متصل ہی حضرت مغیرہ بن شعبہ رضی اللہ عنہ کا درج ذیل قول بھی نقل کیا ہے۔ ہمیں یقین ہے کہ قادیانی فضلاء اس قول کو بھی اسی طرح قابل استدلال سمجھیں گے جس طرح انہوں نے حضرت عائشہ کے قول کو قابل استدلال قرار دیا ہے:-

واخرج ابن ابی شیبہ
عن الشعبي رضي الله عنه
قال قال رجل عند المغيرة
بن شعبه صلى الله على
محمد خاتم الانبياء
لانسبي بعدة فقال المغيرة
حسبك اذا قلت
خاتم الانبياء فاننا كنا
نحدث ان عيسى عليه السلام
خارج فان هو خرج فقد
كان قبله وبعده۔ (درمنثور ج ۱ ص ۱۰۷)

ابن ابی شیبہ نے امام شعبی سے نقل کیا ہے۔ انہوں نے بتایا کہ ایک شخص نے مغیرہ بن شعبہ کے پاس حضور کو خاتم الانبیاء لانسبی بعدہ کہا کہ آپ پر درود بھیجا تو حضرت مغیرہ نے کہا "خاتم الانبیاء" کہہ دینا ہی کافی تھا۔ کیونکہ ہم یہ بیان کر رہے ہیں کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو ظہور فرمانا ہے۔ چنانچہ اگر آپ ظہور پذیر ہوتے تو آپ کی حیثیت یہ ہوگی کہ آپ حضور سے پہلے بھی ہو چکے ہیں اور اب بعد میں بھی آئیں گے۔

(ترجمان القرآن قروری ۱۹۶۵ء ص ۱۰۷)

اگر یہ درست ہے کہ دونوں میں فرق ہے تو یہی چیز ہے جس پر احمدی بھی آپ سے متفق ہیں۔ اب بحث اس پر اٹھتی ہے کہ کیا جس ابن مریم کی آمد کی پیش گوئی ہے وہ وہی ابن مریم ہیں جو آج سے دو ہزار سال پہلے بنی اسرائیل میں مبعوث ہوئے تھے یا ایسے ابن مریم سے مراد ہے جو پہلے ابن مریم کی خوبو پر امت محمدیہ میں ظہور کرے گا۔ سو کو کتب صاحب سے ہمارا مطالبہ یہ ہے کہ وہ ثابت کریں کہ حضرت مسیح ناصری علیہ السلام فوت نہیں ہوئے اور آسمان پر موجود ہیں۔ مثلاً قرآن کریم میں جو الفاظ آتے ہیں کہ

بل رخصه الله اليه
یعنی اللہ تعالیٰ نے آپ کو اپنی طرف اٹھالیا
(باقی ص ۱۰۷ پر)

رکھی کیا ابن سیمان نے ربوہ

زندگی بخش ہے کیا آب و ہوائے ربوہ

پیر ہے انفاس سیمان سے فضا ہے ربوہ

ہے محمد کا جو پیغام وہی ہے پیغام

گو نج ہے نغمہ یثرب کی نوائے ربوہ

تو یہ اسلام سے دنیا کے کناسے بھر دو

اُتری ہے عرش معلیٰ سے ضیائے ربوہ

روز جاتے بھی ہیں آتے بھی ہیں جہاں

رکھی کیا ابن سیمان نے بنائے ربوہ

دل کو تسکین مرے ملتی ہو جس جا تو تیر

کونسی دیں میں بستی ہے سوائے ربوہ

ایمان کی حقیقت

مکرم محمد عیسیٰ صاحب جامعہ احمدیہ ریلوی

قرآن کریم کے مطالعہ سے پتہ چلتا ہے۔ کہ مسلمان ہونے کے دو مقام ہیں۔ جنہیں اصطلاح میں اسلام اور ایمان کے نام سے تعبیر کیا جاتا ہے۔ اسلام کی تعریف قرآن کریم میں ان الفاظ میں بیان ہوئی ہے۔

وقالت الاعراب انا مسلمون
لما دعونا ولكن قولوا
اسلمنا ولما يدعنا لايحيا
في قلوبكم (الحجرات آیت ۱۷)

یعنی اعراب کہتے ہیں کہ ہم ایمان لے آئے ہیں۔ اسے رسول تو اسے کہہ دے کہ تمہیں ابھی ایمان کا مقام حاصل نہیں ہوا۔ اس لئے یہ نہ کہو کہ ہم ایمان لے آئے ہیں۔ بلکہ یہ کہو کہ تم نے ظاہری طور پر فریاداری قبول کر لی ہے۔ لیکن ایمان جس حقیقت کا نام ہے۔ وہ ابھی تک تمہارے قلوب میں راسخ نہیں ہوا۔

عرب کے جن دیہاتی اور بڑوں کا ذکر یہاں ذکر کیا گیا ہے۔ یہ لوگ اسلام قبول کر چکے تھے اور اسلام کے بنیادی عقائد نماز روزہ وغیرہ اعمال بجا لاتے تھے۔ انہیں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ اس وقت جس مقام پر تم ہو یہ اسلام کا مقام ہے۔ ایمان کا مقام اس سے آگے ہے اور ابھی تم اس منزل پر نہیں پہنچے۔

ایمان و اسلام کی حقیقت کے بارہ میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی احادیث سے بھی روشنی پڑتی ہے۔ حضرت امام بخاری نے اپنی کتاب صحیح بخاری میں کتاب الایمان میں ایک روایت بیان کی ہے کہ ایک روز نبی کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم اپنے صحابہ کے ساتھ باہر تشریف فرما تھے کہ ایک آدمی آپ کی خدمت میں حاضر ہوا اور اس نے عرض کیا یا رسول اللہ ایمان کیا ہے۔ آپ نے فرمایا۔

الايمان ان تؤمن بالله
وملائكته وبعثائه رسوله
وتؤمن بالبعث.

(بخاری کتاب الایمان)

کہ ایمان یہ ہے کہ تو اللہ اور اس کے ملائکہ اور اس کی ملاقات اور اس کے رسولوں کو مانے نیز بعثت شدہ الموت کو بھی مانے۔ پھر اس آدمی نے سوال کیا کہ یا رسول اللہ اسلام کیا ہے تو آپ نے فرمایا۔

الاسلام ان تؤمن بالله
ولا تشرك به وتقيم
التقوى والزكاة
والصلاة والصدقة ولتقوم
بمعصاته.

کہ تو خدا تعالیٰ کی عبادت کرے۔ اس کا شریک نہ ٹھہرائے اور نماز سزا کرے اور مقرر کردہ زکوٰۃ ادا کرے اور رمضان کے روزے رکھے۔ اس حدیث سے بھی یہ معلوم ہوتا ہے کہ ایمان کا تعلق عقائد کے ساتھ ہے۔ اور اسلام کا ظاہری اعمال کے ساتھ ہے۔

اس لئے اللہ تعالیٰ نے اعراب کو مخاطب کر کے فرمایا ہے کہ تمہارا مقام ابھی اسلام تک ہے یعنی تم ظاہری اعمال تو بجا لاتے ہو۔ لیکن ابھی تک ایمان کی حالات تمہارے دلوں میں جاگزیں نہیں ہوئی۔ ہاں میں تمہارے اعمال عقائد کے لحاظ سے ظاہر اور باطن میں ایک ہو جائیں گے۔ تو اس وقت تمہیں ایمان کا درجہ حاصل ہو جائے گا۔

ایمان کی حقیقت کے بارہ میں اس زمانہ کے حکم و عدل حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں۔

”ایمان اس بات کو کہتے ہیں کہ اس حالت میں مان لیتا ہے جس کا ابھی علم کمال نہیں پہنچا اور شکوک و شبہات سے آزاد ہوا ہے۔ یعنی باوجود کمزوری اور نہ ہونے کے کئی اسباب یقین کے اس بات کو غلبہ احتمال کی وجہ سے قبول کر لیتا ہے وہ حضرت احدیت میں صادق اور راستباز شمار کی جاتا ہے۔ اور پھر اس کو ہمت کے طور پر معرفت نامہ حاصل ہوتا ہے۔ اور ایمان کے بعد وہ ان کا جام اس کو پایا جاتا ہے۔ اس کا لئے ایک مرد متقی رسول اور نبی اور مورخین میں اللہ کی عبادت کو سکر ہر اک پہلو پر اتمرا امر میں ہی حملہ کرنا نہیں چاہتا بلکہ وہ حصہ جو کسی مومن من اللہ کے منجانب سے ہونے پر بعض صاف اور کھلے کھلے قائل سے سمجھتا ہے۔ اسی کو اپنے اقرار اور ایمان کا ذریعہ ٹھہر لیتا ہے۔ اور وہ حصہ جو سمجھ میں نہیں آتا اس میں سنیہا میں کے طور پر استقامت اور حجازت

قرار دیتا ہے۔ اور اسی طرح تناقض کو درمیان سے اٹھا کر صفات اور اخلاص کے ساتھ ایمان لے آتا ہے۔ تب خدا تعالیٰ اس کی حالت پر رحم کر کے اور اس کے ایمان پر راضی ہو کر اور اس کی دعاؤں کو سن کر معرفت نامہ کا دروازہ اس پر کھولتا ہے۔ اور الہام و کثوت کے ذریعے اور دوسرے آسمانی نشانیوں کے وسیلے یقین کامل تک اس کو پہنچاتا ہے۔ (ایام الصلح ص ۳)

ایمان کی حقیقت کے بارہ میں پہلی دو صدیوں میں علماء کے درمیان مختلف مسائل دینیہ کے بارہ میں جو بحثیں شروع ہوئیں۔ ان میں ایمان کی حقیقت کے بارہ میں یہ بحث بھی حل ہوئی کہ ایمان کیا چیز ہے؟ کیا ایمان بڑھتا بھی ہے اور گھٹتا بھی ہے؟ کیا ایمان صرف قلبی تصدیق کا نام ہے۔ یا صرف زبان سے اقرار ہی کافی ہے یا قلبی تصدیق اور اقرار دونوں کو ایمان کہتے ہیں۔ اور ان کے ساتھ اعمال کا شامل ہونا ضروری ہے یا نہیں۔ نیز یہ کہ کیا زبانی اقرار ایمان کا دکن ہے یا شرط وغیرہ (فتح الباری)

چنانچہ حضرت امام بخاری رحمۃ اللہ علیہ نے اپنی کتاب صحیح بخاری میں کتاب الایمان کے تحت مختلف ابواب بارہ کہ قرآن کریم اور احادیث اور اقوال اللہ سے اور اپنے خاص طریق بیان سے ایمان کی تعریف کے بارہ میں اپنی رائے کا اظہار کیا ہے۔

آپ کے نزدیک کامل ایمان نام ہے اقرار باللسان تصدیق قلبی اور اعمال صالحہ کا اور ان تینوں کے ملنے سے ایمان مکمل ہوتا ہے۔

پھر آپ نے حضرت عبداللہ بن مسعود کا ارشاد نقل کیا ہے کہ۔

اليقين الايمان كله

(بخاری کتاب الایمان)

کہ یقین ہی سارے کا سارا ایمان ہے۔ کیونکہ یقین ہی ہے جو انسان کو دراصل معافی سے دور رکھتا ہے۔ اور اسی کی بدولت انسان کو نیکی کرنے کی طاقت ملتی ہے۔ کئی حقیقتی اور سچی باتوں کا یقین کے بغیر پیدا ہونا ناممکن ہے۔ اللہ تعالیٰ سے سچی محبت اور رسول پاک کے احکام کو صدق دل سے قبول کرنا بھی ایمان پر ہی منحصر ہے جس آدمی کو یقین طور پر معلوم ہو۔ کہ اس شخص شریعت کے حکام میں زبرد ہے۔ اور اس کے پینے سے میری طاقت یقینی ہے۔ وہ کبھی اس کو مزہ لگانے کی ہمت نہیں کرتا۔ بعض حقائق ایسے ہوتے ہیں کہ ان کا نظری اور علمی طور پر سمجھنا بہت مشکل

ہوتا ہے۔ لیکن جب موجود ہو کر نظروں کے سامنے آجائیں تو دیکھنے والوں کے لئے وہ ایک بری بات ہوتی ہے۔ یہ ایمان بھی اسی قسم کے حقائق میں سے ہے۔ چنانچہ ایمان کی حقیقت کو سمجھنے کے لئے جب ہم صحابہ کرام رضوان اللہ علیہم اجمعین کی مقدس و مطہر زندگیوں پر نظر ڈالتے ہیں تو ہمیں معلوم ہوتا ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی قوت قدس نے ان کے اندر کیا ایمان پیدا کر دیا تھا۔

آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے اپنے ایک صحابی حضرت عمارت بن مالک سے ایک دن فرمایا۔

کیف صحبت یا عمارت
یعنی اے عمارت تو نے آج صبح کس حال میں کی ہے۔ تو حضرت عمارت نے عرض کیا یا رسول اللہ

اصحبت بتعمة الله مومناً حقاً.

اے اللہ تعالیٰ کے رسول! میں نے اللہ تعالیٰ کے فضل و احسان سے ایمان کی حالت میں صبح کی۔ حضور نے فرمایا کہ عمارت تو کہہ کہ کیا کہہ رہے ہو؟ ہر چیز کی ایک حقیقت ہوتی ہے۔ اسی طرح ایمان کی بھی ایک حقیقت ہے۔ کیا تمہیں بھی ایمان کی وہ حقیقت حاصل ہو چکی ہے۔ تو عمارت نے عرض کی الحمد للہ میری یہ حالت ہے کہ گویا عرش الہی میری آنکھوں کے سامنے ہے اور میں جنت کی بہادوں اور اس میں اہل جنت کی ملاقات کے نظارے مجھ میں خود دیکھ رہا ہوں۔ اور اہل دوزخ کی چیخ و پکار کی آواز میرے کانوں میں پڑ رہی ہے۔

حضرت عمارت کا یہ کہنے سے مطلب یہ تھا کہ اللہ تعالیٰ کی ہستی کے بارہ میں جو کچھ میں نے حضور علیہ السلام کی زبان مبارک سے سنا ہے۔ اور جو قرآن کریم میں پڑا ہے۔ اس کے تعلق مجھے یقین کامل حاصل ہے۔ اور گویا اہل جنت اور اہل ناری کیفیت کو اپنی نگاہوں سے دیکھ رہا ہوں۔ جس میں کسی شک و شبہ اور تردد کی گنجائش نہیں

یہی چیز ہے جسے حقیقت ایمان سے تعبیر کیا جاتا ہے۔ قرآن کریم کا آیت ہے۔
انما المؤمنون الذين آمنوا بالله
ورسوله ثم لم يرتدوا و
انما المؤمنون الذين آمنوا بالله
ورسوله ثم لم يرتدوا و

یعنی کہ مومن وہی ہوتے ہیں جو خدا تعالیٰ کے رسول پر ایمان لاتے ہیں۔ پھر شریعت میں مبتلا نہیں ہوتے۔ اس میں بھی اسی طرز اشارہ ہے۔

سوئٹزرلینڈ کی مسجد محمودین عید الفطر کی تقریب

ایک سو احمدی دوست کے تاثرات

سوئٹزرلینڈ کے ایک تو مسلم احمدی بھائی جناب کمال وولار کے جو من مضمون کا ترجمہ درج ذیل کیا جاتا ہے:-

مجھے نماز عید الفطر کے لئے پہنچنے میں کچھ تاخیر ہو گئی۔ مسجد محمود ذرا بلند مقام پر واقع ہے۔ دوسرے سنہرا چاند نارا نظر آیا پھر چھوٹا سا مینار اور گنبد۔ یہ گویا زائرین کو نیاں حال سے خوش آمدید کہہ رہے۔

سوئٹزرلینڈ کی اولین اور واحد مسجد میرے پہنچنے تک پُر ہو چکی تھی۔ برادراں اسلام بنیاد موصوف کی تصویر بنے بیٹھیں اور باہر کے دروازے تک ایک دوسرے کو سلام علیکم کہتے ہوئے نظر آ رہے تھے۔

نماز باجماعت ختم ہونے پر خطبہ قرآن پاک کے اس ارشاد سے شروع ہوا "واعتصموا بحبل اللہ

جمیعاً ولا تعزقوا" اللہ کی دسی کو مضبوطی سے پکڑے رکھو اور تفرقہ سے بچو۔

امام جناب شتاق احمد صاحب باجوہ نے جرمن زبان میں سامعین کو تلقین فرمائی کہ سائنس اور تکنیک کے ہر نئے مرحلہ پر

ہمارے لئے خدائے واحد رب العالمین حتی و تیسوم ذوالجلال کا شکر بجا لاتا ضرور ہے۔ وہی قادر مطلق اقوام عالم کا خالق و

مالک ہے متحد دلسوں اور ممالک کے لوگ اسی کے نام پر اور اسی کی راہ میں

حقیقی مفاہمت اور اخوت کے مرحلہ تک پہنچ سکتے ہیں۔ لفظ اسلام کا مفہوم اسی

اللہ کے ساتھ۔ اس کے نام پر۔ اس کی راہ میں اور اسی کی مدد کے طفیل امن و سلامتی

اور فرمان برداری ہے۔ یہی وجہ ہے کہ ہمارے مذہب میں نسلی تفاوت کو سرے سے مٹا دیا گیا ہے۔ یہاں روحانی اخوت کا رشتہ

کا بھی ملاحظہ ہو:-

فلا ینا قضا قولہ خاتم النبیین اذ المعنی انہ لایأتی بعد لانی

ینسخ ملثہ ولم یکن من امتہ۔ فیقوی حیث لوکان موسیٰ حیالما وسعہ

الا اتباعی یعنی آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا یہ نہ مانا آ رہا خاتم النبیین کے خلاف نہیں ہے کیونکہ خاتم النبیین کے معنی صرف اس قدر ہیں کہ آپ کے بعد کوئی

کافر نہ مانا آ رہا خاتم النبیین کے خلاف نہیں ہے کیونکہ خاتم النبیین کے معنی صرف اس قدر ہیں کہ آپ کے بعد کوئی

کافر نہ مانا آ رہا خاتم النبیین کے خلاف نہیں ہے کیونکہ خاتم النبیین کے معنی صرف اس قدر ہیں کہ آپ کے بعد کوئی

تقریب

بقیہ صفحہ ۲

بعد میں مبعوث ہو۔ ہمیں کامل یقین ہے کہ آپ کبھی یہ ثابت نہیں کر سکیں گے۔ اس صورت میں آپ کو یہ ماننا پڑے گا کہ ان بزرگوں نے جو یہ شرط لگائی ہے کہ پہلے آیا ہوا نبی ہی بعد میں آ سکتا ہے صحیح نہیں ہے بلکہ حقیقت یہ ہے کہ خاتم الانبیاء کے الفاظ نہ صرف کسی بعد میں آنے والے نبی کے مانع نہیں بلکہ ایک قسم کے نبی کے مبعوث ہونے کے موید ہیں ایسا نبی جو آپ کے فیض سے آپ کی آوردہ

مشریعت کی تجدید و احیاء کے لئے مبعوث ہو۔ اس طرح وہ تمام احادیث بھی صحیح ثابت ہو جاتی ہیں جو حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی بعد میں آمد کی پیشگوئی کرتی ہیں اور حضرت عائشہ صدیقہ رضی اللہ عنہا اور حضرت میسرہ کے اقوال بھی تذبذب کے غبار سے نکل آتے ہیں۔

اگر آپ ان معنی کو تسلیم نہیں کرتے تو فرمائیے کیوں نہیں کرتے۔ خاتم الانبیاء کے الفاظ میں وہ کونسی شے ہے جو یہ معنی متعین کرتی ہے کہ ایسا نبی تو آ سکتا ہے جو پہلے بھی آچکا ہو مگر ایسا نبی نہیں آ سکتا جو پہلے نہ آیا ہو۔ آپ علمی تحقیق کے دعویٰ دار ہیں محض مزعومات کوئی معنی نہیں رکھتے۔

ہمارا مطالبہ یہ ہے کہ خاتم الانبیاء کے الفاظ میں وہ کونسی چیز ہے جو پہلے آئے ہوئے نبی کی آمد کے مانع نہیں مگر ایسے نبی کے آنے میں مانع ہے جو پہلے نہ آیا ہو مگر جو یہ دعویٰ کرتا ہو کہ اس کو نبوت سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے فیض سے صرف آپ کی نبوت اور رسالت

کو دنیا میں قائم کرنے کے لئے عطا ہوئی ہے اگر آپ کی علمی تحقیقات میں کوئی دم ختم ہے تو اس کا مظاہرہ فرمائیے صرف لیکر کے فقیر نہ بنئے۔ ہم کو امید ہے کہ اگر آپ خاتم النبیین کے الفاظ پر خالی الذہن ہو کر غور فرمائیں گے تو آپ بھی اسی نتیجہ پر پہنچیں گے جس پر احمدی پہنچے ہیں اور جس پر حضرت مولانا محمد قاسم نانوتوی علیہ الرحمۃ پہنچے ہیں کہ

"اگر بالفرض بعد زمانہ نبوی صلی اللہ علیہ وسلم بھی کوئی نبی پیدا ہو تو پھر بھی خاتمیت محمدی میں کچھ فرق نہیں آئے گا"

(تحدیر الناس صفحہ ۲۸)

ہم نے صرف یہ مختصر حوالہ اختصار کے پیش نظر نقل کیا ہے ورنہ آپ کے اور دیگر جی اہل علم حضرات کے سیوں حوالے پیش کئے جاسکتے ہیں جن میں خاتم الانبیاء کے وہی معنی بیان کئے گئے ہیں جو احمدی لیتے ہیں۔ آخر میں ایک حوالہ حضرت ملا علی قاری

اس کے معنی ہیں اللہ تعالیٰ نے آپ کو آسمان پر اٹھا لیا تھا۔ اس کے لئے آپ کو دو باتیں لازماً ثابت کرنا ہوں گی۔ اول یہ کہ آسمان کوئی مقام ہے جہاں ایک انسان بجز عنصری رہ سکتا ہے اور دوم یہ کہ اللہ تعالیٰ اس مقام میں محدود ہے اور یہ جو قرآن کریم میں آیا ہے کہ

وسع کرسیہ السموات والارض یہ نعوذ باللہ غلط ہے۔

اگر آپ یہ باتیں ثابت نہ کر سکیں اور انشاء اللہ کبھی ثابت نہیں کر سکیں گے تو پھر ان احادیث اور اقوال ائمہ کی کیا توجیہ ہوگی جن میں ابن مریم کی آمد کی پیشگوئی پائی جاتی ہے۔

آپ یہ مانتے ہیں کہ حضرت عائشہ صدیقہ کی طرف جو قول منسوب کیا گیا ہے بعینہ اسی قسم کا قول حضرت میسرہ کی طرف بھی منسوب کیا گیا ہے جو صحابہ کرام میں سے تھے۔ اس قول کو احمدیوں نے وضع نہیں کیا بلکہ اگر وضع کیا ہے تو نعوذ باللہ اس کا ارتکاب یا تو درمستور اور مجمع البحار کے مصنفین نے کیا ہے اور یا ان سے پہلے کسی نے کیا ہوگا پھر بھی اس سے کم از کم جو بات ثابت ہوتی ہے وہ یہ ہے کہ ان مصنفین کے نزدیک بھی الفاظ خاتم الانبیاء اور لابی بعدی کے مفہوم میں فرق ہے۔ آپ کے نزدیک وہ فرق یہ ہے کہ

لابی بعدی سے خدشہ تھا کہ آپ کے بعد ابن مریم چونکہ آئے والے تھے کہیں اس سے بھی لوگ انکار نہ کر دیں۔ خاتم الانبیاء کے الفاظ میں یہ خطرہ نہیں رہتا۔ اس سے ثابت ہوا کہ خاتم الانبیاء کے جو معنی آپ لوگ کرتے ہیں وہ غلط ہیں کہ آپ کے بعد کسی قسم کا کوئی نبی نہیں آ سکتا مگر ایسا نبی آ سکتا ہے جو آپ سے پہلے بھی آچکا ہو کیا آپ یہ بنا سکتے ہیں کہ خاتم الانبیاء کے آپ یہ معنی کس اصول سے متعین کرتے ہیں۔

پھر غور کیجئے آپ کے نزدیک درمستور اور مجمع البحار کے مصنفین نے (کم از کم) دونوں ترکیبوں میں فرق سمجھا ہے۔ وہ فرق کیا ہے۔ آپ کے نزدیک بھی وہ فرق یہ ہے کہ خاتم الانبیاء کی صورت میں بعد میں ایسا نبی آ سکتا ہے جو پہلے بھی آچکا ہو مگر ایسا نبی بھی لابی بعدی کی صورت میں نہیں آ سکتا اس لئے آپ کے قول کے مطابق حضرت عائشہ صدیقہ اور حضرت میسرہ نے

بھی دونوں میں فرق سمجھا۔ یعنی خاتم الانبیاء کی صورت میں پہلا آیا ہوا نبی بعد میں بھی آ سکتا ہے مگر ایسا نبی نہیں آ سکتا جو پہلے

رنگوں کے امتیاز کو مٹا دیتا ہے۔ یہ چہرے سفید سیاہ۔ زرد یا خاکی نہیں بلکہ مسلمان چہرے ہیں۔ یہاں قرآن پاک کی تعلیمات کے طفیل سرخ و سفید صورتوں کے آئینے دلی خلوص اور مصغی روحوں کی عکاسی کرتے ہیں۔ نماز کے اختتام پر باہمی مصافحہ و معاہدہ کا سلسلہ شروع ہوا۔ احباب جرمن۔ عربی اردو اور کچھ عرصہ سے ترکی میں ہانچوں (ہانچ) باہم نہایت و تبریک پیش کر رہے تھے۔ کئی سال پیشتر جب ہمارے محبوب امام حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطال اللہ بقاؤہ نے سوئٹزرلینڈ میں مسجد کی تعمیر کے پروگرام اور اخراجات کی منظوری عنایت فرمائی تو کسے معلوم تھا کہ اس ملک میں موجود

صد ہاتھ بھائیوں کی تعداد کئی گنا ہوتی رہی ہے۔ آج یہ مسجد و انجمن ہماری جماعت کیلئے کے لئے اور ہمارے مسلمان بھائیوں کیلئے موجب فخر ہے۔

زیورچ شہر کے حکام کو مشیت ایزدی نے مسجد کی تعمیر میں ہماری مدد کی تو شائق عطا فرمائی اس طرح ان کی طرف سے اس علاقہ میں اقامت پذیر مسلمانوں کی بنیادی ضرورت یعنی روحانی دلداری کا سامان بھی خود بخود پیدا ہو گیا۔ فالحمد للہ رب العالمین یہاں کے امام مسجد جناب مشتاق احمد صاحب باجوہ اور آپ کے معاونین کی بے لوث محنت اور عنایت کا شکر یہ ادا کرنا ضروری ہے۔

چو ہدری عبد اللطیف اخذ زندگی مبلغ جسرمی

ایسا نبی نہیں آئے گا جو آپ کی ملت کو مٹا دے اور آپ کی امت میں سے نہ ہو اسی عقیدہ کی تقویت اس حدیث سے ہوتی ہے کہ اگر موسیٰ زندہ ہوتے تو پھرے اتباع کے سوا انہیں کوئی چارہ نہ تھا۔

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فریضہ ہے کہ وہ اخبار الفضل خود خرید کر پڑھے۔

جماعت احمدیہ کی چھبیسویں مجلس مشاورت کی مختصر وادار

صدر انجمن احمدیہ تحریک اور وقف جدید کے بابت باآند و خراج پر عمومی بحث

اختتامی اجلاس - قسط اول

مجلس مشاورت کا چوتھا اور آخری اجلاس مورخہ ۲۸ مارچ ۱۹۶۵ء کو صبح سوا آٹھ بجے محترم جناب شیخ محمد احمد صاحب منظر ایڈووکیٹ امیر جماعت ہائے احمدیہ ضلع لائل پور کی صدارت میں منعقد ہوا۔ حسب معمول کارروائی کا آغاز تلاوت شکرانہ مجید سے ہوا جو محترم صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب نے کی۔ بعد میں محترم صاحب صدر نے اجتماعی دعا کرائی۔

دعا سے فارغ ہونے کے بعد آپ نے نمائندگان سے خطاب کرتے ہوئے فرمایا مولوی دوست محمد صاحب شاہد نے ایک کتاب "تحریک احمدیت اور اس کے نقاد" لکھی ہے۔ جسے مجلس خدام الاحمدیہ ربوہ نے حال ہی میں شایع کیا ہے۔ غیروں نے جماعت احمدیہ کے متعلق جن اعلیٰ خیالات اور آراء کا اظہار کیا ہے۔ اس کتاب میں ان سب کو یکجا طور پر بہت عمدہ طریقہ سے پیش کیا گیا ہے۔ تبلیغی لحاظ سے کتاب بہت مفید ہے۔ دوستوں کو چاہیے کہ وہ اس کی خریداری کی طرف متوجہ ہوں اور اسے تبلیغی رنگ میں فائدہ اٹھائیں۔

بحث صدر انجمن احمدیہ پر عمومی بحث

ازان بعد صدر انجمن احمدیہ کا بحث آمد و خراج بابت ۱۹۶۵-۶۶ء پر عمومی بحث ہوئی۔ بحث سے قبل محترم صاحب صدر نے نمائندگان کو مخاطب کرتے ہوئے فرمایا۔ ہم سب ایک کنبہ کے افراد ہیں۔ اللہ تعالیٰ نے ہمیں جن عظیم الشان نعمتوں سے نوازا ہے ان میں سے ایک عظیم الشان نعمت کا اللہ تعالیٰ نے قرآن مجید کی اس آیت میں ذکر فرمایا ہے **فاصبحتم بنعمته اخوانا**

پس اس نعمت عظمیٰ کی رو سے ہم سب آپس میں بھائی بھائی ہیں۔ ہماری تنقیدی محبت کا ایک پیغام ہیں نہ کچھ اور۔ ہماری تنقیدی اس رنگ میں ہونی چاہیے کہ فلاں جگہ زخم ہے اسے دور کیجئے یا یہ کہ فلاں قدم دھیمہ ہے اسے تیز کیجئے۔ تنقید اسی غرض سے ہونی چاہیے کہ صورت حال بہتر ہو جائے۔ محض تنقید برائے تنقید کا کوئی فائدہ نہیں۔ ہماری مشاورت جو تنقید برائے تنقید کی نہیں بلکہ تنقید برائے تعمیر کی ایندھن دار ہوتی ہے دوسروں کے لئے ایک نمونہ ہے۔ پس ہماری تنقید محبت کے رنگ میں تعمیر کی

غرض سے ہونی چاہیے۔ عمومی بحث شروع ہونے سے قبل نمائندگان میں یہی کہنا چاہتا ہوں کہ محبت کے رنگ میں اس طور سے بات پیش کیجئے کہ دوسرا اسے قبول کرنے پر مجبور ہو جائے۔

ازان بعد بحث پر عمومی بحث ہوئی جس میں یکے بعد دیگرے ۲۶ نمائندگان نے حصہ لیا ان میں محرم ضیاء الحق خان صاحب رحیم یار خان، محرم محمد الحق صاحب منظر گڑھ، محرم چوہدری انور حسین صاحب ایڈووکیٹ شیخوپورہ، محرم شیخ محمد حنیف صاحب کوئٹہ، محرم سید حضرت اللہ پاشا صاحب لاہور، محرم صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب نمائندہ وقف جدید، محرم مولوی غلام باری صاحب سیف نمائندہ جمنہ، محرم شمس الدین اسلم صاحب پشاور، محرم صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب نمائندہ مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ، محرم شیخ رحمت اللہ صاحب کراچی، محرم شیخ بشیر احمد صاحب ایڈووکیٹ لاہور، محرم بابو قاسم الدین صاحب سیالکوٹ، محرم شمس الرحمن صاحب بیرسر مشرقی پاکستان، محرم رانا محمد خاں صاحب۔ بباوئی نگر، محرم مولانا ابوالعطاء صاحب، محرم قریشی محمود احمد صاحب ایڈووکیٹ لاہور، محرم ملک عبداللطیف صاحب سنگوہی لاہور، محرم عبدالجلیل صاحب عشرت لاہور، محرم غلام دستگیر صاحب لائل پور، محرم چوہدری احمد مختار صاحب کراچی، محرم شریف احمد صاحب باالپور، محرم چوہدری اللہ داد صاحب کراچی، محرم محمود احمد صاحب قریشی لاہور، محرم میاں محمد بشیر احمد صاحب جھنگ، محرم محمد نصیب صاحب عارف حویلیاں۔ محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب اور محترم مولانا جمال الدین صاحب شمس شامل تھے۔ ان سب اصحاب نے اصلاحی تربیتی اور تنظیمی امور سے متعلق بعض اہم اور مفید مشورے دئے۔ آخر میں محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب نے ان مشوروں سے متعلق صدر انجمن کی طرف سے بعض امور کی وضاحت کرنے کے بعد نمائندگان کو بتایا کہ جملہ مشورے اور تجاویز نوٹ کر لی گئی ہیں جن پر صدر انجمن احمدیہ اپنے اجلاسوں میں غور کر کے ان سے فائدہ اٹھانے کی پوری پوری کوشش کرے گی۔ بحث پر عمومی بحث قریباً ساڑھے تین گھنٹہ جاری رہی۔

ازان بعد محترم صاحب صدر نے صدر انجمن احمدیہ کے بحث کے متعلق رائے طلب کی۔ چنانچہ جملہ نمائندگان نے سب کبھی کی برپور

درخواست دعا

محترمہ صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب

فضل عمر ہسپتال کی تعمیر کے سلسلہ میں جن احباب نے ۱۵/۶/۶۵ء تا ۲۸/۶/۶۵ء تک مبلغ ۱۰۰ روپے یا اس سے زیادہ عطایا بھجوائے ہیں ان کے نام درج ذیل ہیں۔ احباب جماعت دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ ان تمام دوستوں کو بھلائی و دنیوی سعادت سے نوازے۔ نیز دوستوں کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ تعمیر ہسپتال کے لئے زیادہ سے زیادہ رقوم بھجوا کر ممنون فرمادیں۔ تاملات کا ایک ضروری حصہ میں کی تعمیر زیر تجویز ہے شروع کیا جائے۔

فہرست عطیہ برائے تعمیر عمر ہسپتال ربوہ

۱۔ غلام حسین صاحب سال پور ۶۲۔۰۰ روپے	۱۰۔ میر بشیر احمد صاحب محلہ لائیں ایفوق سیالکوٹ ۵۶۔۰۰ روپے
۲۔ شیخ ناصر احمد صاحب مرحمت ڈاکوہ ۲۰۔۰۰	۱۱۔ محمد رشید صاحب منصور ۱۵۔۰۰
۳۔ کینٹ ڈاکٹر محمد رفیع صاحب ربوہ ۵۰۔۰۰	دریا خاں مری ۱۵۔۰۰
۴۔ مرزا عبدالوہید بیگ صاحب کراچی ۶۰۔۰۰	۱۲۔ چوہدری عبدالرشید صاحب ۱۰۔۰۰
۵۔ محمد الحق صاحب گلپور گمنی ڈھاکہ ۲۰۰۔۰۰	چک ۵/۱۲/۱۲ منگری ۱۰۔۰۰
۶۔ اجتماعت حلقہ سلطان پورہ لاہور ۴۸۔۵۰	۱۳۔ ایک بہن نام پڑھا نہیں گیا ۱۰۔۰۰
۷۔ اہلیہ صاحبہ مبارک احمد صاحب ۳۰۔۰۰	از چک ۳/۱۱/۱۱ منگری ۱۰۔۰۰
۸۔ چوہدری ناصر حسین صاحب ۱۰۰۔۰۰	۱۴۔ ڈاکٹر محمد صبیح صاحب ۱۰۔۰۰
۹۔ بیگم صاحبہ محترم صاحبزادہ مرزا ۱۰۰۔۰۰	ڈاکٹر مسز صفیہ اے رحیم صاحبہ ۵۰۔۰۰
ناصر احمد صاحب ربوہ	خضدار

صرف ایک ماہ باقی ہے

صدر انجمن احمدیہ کمانی سال ۲۰ مارچ کو ختم ہوتا ہے۔ یعنی صرف ایک ماہ باقی ہے۔ اس عرصہ میں حصہ آمد کے موافق احباب کو کوشش کرنی چاہیے۔ کہ وہ اپنی سالانہ آمدنی کا حصہ وصیتت ۲۰ مارچ تک ادا کر دیں۔ تاکہ ۲۰ مارچ تک تمام رقوم داخل گزارہ صدر انجمن احمدیہ ہو کر سال رواں کے حساب میں آجائیں۔

اسی طرح حصہ آمد کے جن موافق احباب کے ذمہ سالانہ گزشتہ کے بقائے ہیں۔ ادا نہ ہونے سے ان بقایا جات کو بلا قسط ادا کرنے کی جہلت لے کر پھر بھی کسی وجہ سے بے تاملگی اور تساہل کیا ہے ان کا بھی یہ فرض ہے۔ کہ سال رواں کا پورا حصہ ادا کرنے کے ساتھ حسب وعدہ بقایا جات کی واجب اقساط کو بھی ۲۰ مارچ تک ادا کر کے اللہ تعالیٰ کے فضلوں کے وارث بنیں۔

یاد رکھنا چاہیے۔ کہ وصیتت کا بقایا کسی صورت میں بھی قابل معافی نہیں ہے۔ وصیتت منسوخ ہو سکتی ہے۔ لیکن اس کا بقایا معاف نہیں ہو سکتا۔ اس لئے حصہ آمد کے بقایا دار موافق اصحاب کو اپنے بقایا جات کو صاف کرنے کی پوری کوشش کرنی چاہیے۔ اللہ تعالیٰ توفیق عطا فرمائے۔ آمین (سیکرٹری مجلس کارپورازہ ربوہ)

اعلان نکاح

مورخہ ۲۶ مارچ ۱۹۶۵ء کو خطبہ جمعہ سے قبل محترم مولانا جمال الدین صاحب شمس نے ملک محمد افضل خاں ابن ملک محمد نورث صاحب اور سرپرست خلیفہ لہ کناح ہمراہ جمیلہ فضل النساء صاحبہ بنت محرم ملک فضل حسین صاحب احمدی ہاجرہ بھوش دو ہزار روپیہ حق مہر پڑھا۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس تعلق کو بہ لحاظ سے جانبدار کے لئے خیر و برکت کا موجب بنائے۔ آمین

۴۴ سے اتفاق کرتے ہوئے ۲۵/۲/۶۵ء ۲۴/۲/۶۵ء روپے کی متوقع آمد و اسی قدر خرچ پر مشتمل بحث کے منظور کئے جانے کی سفارش کی۔ (باقی)

وصایا

ضریبی نوٹ :- مندرجہ ذیل وصایا مجلس کارپرداز اور صدر انجمن احمدیہ کی منظوری سے قبل صرف اس لئے شائع کی جا رہی ہیں تاکہ اگر کسی صاحب کو ان وصایا میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی جہت سے کوئی اعتراض ہو تو وہ دفتر بستی مقبرہ کو پندرہ دن کے اندر اندر تحریری طور پر ضریبی تفصیل سے آگاہ فرمائیں۔

۲۔ ان وصایا کو جو نمبر چھپے گئے ہیں وہ ہرگز وصیت نمبر نہیں ہیں بلکہ یہ مثل نمبر ہیں وصیت نمبر صدر انجمن احمدیہ کی منظوری حاصل ہونے پر دیتے جائیں گے۔

۳۔ وصیت کی منظوری تک وصیت کنندہ اگر چاہے تو اس غرض میں چہنہ عام ادارہ کے لئے مگر بہتر یہی ہے کہ وہ حصہ ادا کرے کیونکہ وہ وصیت کی نیت کر چکا ہے۔

وصیت کنندگان سیکریٹری صاحبان مال اور سیکریٹری صاحبان وصایا اس بات کو نوٹ فرمائیں۔
(سیکرٹری مجلس کارپرداز - رجبہ)

مثل نمبر ۱۶۶۲

پیشہ خانہ دار کی عمر ۶۷ سال تاریخ بیعت ۲۴ ۱۹۳۴
ساکن مکان نمبر ۲ رحمان سٹریٹ نمبر ۲ رحمان پورہ
خانہ خاندان چھوٹا اور لقمائی پوشش و حواس بلا جبردارہ آج
تاریخ ۲۴ ۱۹۳۴ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں
میری جائداد اس وقت کوئی نہیں میرا گناہ ماہوار
آمد پر ہے جو اس وقت جیب خرچ کی صورت میں
۱۵ روپے سے زیادہ نہیں اپنی ماہوار آمد کا جو
بھی ہوگی برا حصہ صد انجمن احمدیہ پاکستان رجبہ کوئی
رہوں گی اور اگر کوئی جائداد اس کے بعد پیدا کر دوں تو
اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتی رہوں گی اس
پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی نیز میری وفات پر میرا جو
توکر ثابت ہو اس کے برا حصہ صد انجمن احمدیہ
پاکستان مالک ہوگی۔ رینا تقبلہ منا انک

انت المسیح العظیم - الامتہ انجمن احمدیہ
گواہ منہ جو بری ارشاد احمد مدظلہ العالی
مجلس خدام الاحمدیہ لاہور - گواہ منہ عبدالقادر عظیم
مجلس خدام الاحمدیہ سیکریٹری مال حلقہ رحمان پورہ لاہور
میں طالب حسین

مثل نمبر ۱۶۶۳

قوم حبیب کا ہوں پیشہ کاشتکار احمدیہ ۱۹ سال
تاریخ بیعت ۱۹۴۲ ساکن چک ۳۳۳ ج ب
دھیر کے ڈاک خانہ چک ۳۳۳ ج ب ضلع لاہور
لقمائی پوشش و حواس بلا جبردارہ آج تاریخ
۲۸ ۱۹۴۲ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں میری موجودہ
جائداد حسب ذیل ہے اس کے برا حصہ صد
انجمن احمدیہ پاکستان رجبہ کوئی رہوں گا اگر
میں اپنی کوئی رسم یا کوئی جائداد خاندان صد انجمن
احمدیہ پاکستان رجبہ میں بعد وصیت کی نیت یا حلقے
کر کے رسید حاصل کر لوں تو اسے مستقیم یا الٰہی جائداد
کی قیمت حصہ وصیت کردہ سے منہا کر دی جائے
گی اگر اس کے بعد کوئی اور جائداد پیدا کر دوں
تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز رجبہ کو دینا رہوں
گا اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی نیز میرے
مرنے کے وقت جس قدر جائداد ہوگی اس کے
برا حصہ صد انجمن احمدیہ رجبہ ہوگی۔

صدیق خان گواہ منہ منہ محمد ولد عمر بخش صاحب لقم خود
مرا ضلع گجرات - گواہ منہ - شاہ محمد لقم خود پر بیعت
جماعت احمدیہ مرا ضلع گجرات۔

مثل نمبر ۱۶۶۴

پیشہ خانہ دار کی عمر ۳۳ سال تاریخ بیعت ۱۹۳۴
ساکن راول پنڈی لقمائی پوشش و حواس بلا جبردارہ آج
تاریخ ۲۴ ۱۹۳۴ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری
موجودہ جائداد اس وقت حسب ذیل ہے جو میری
ملکیت ہے حق نمبر پانچ صدر پیر جو بندہ خاندان
صاحب الادب ہے ایک جوڑی طلائی کانٹے دہنی ایک
تو لہ یعنی ۱۲۵ روپے ایک ٹوٹی طلائی ایک عمدہ دہنی
۵ ماشے قیمت - ۵۰ روپے۔ میں اس جائداد کے
حصہ صد انجمن احمدیہ پاکستان رجبہ
کرتی ہوں اگر اس کے بعد کوئی جائداد پیدا کر دوں تو اس
کی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتی رہوں گی اور اس
پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی نیز میری وفات پر میرا جو
توکر ثابت ہو اس کے برا حصہ صد انجمن احمدیہ
پاکستان ہوگی مجھے میرے خاندان کی طرف
سے - ۱۰ روپے ماہوار حقیقت نہ چھوٹا ہے میں
تاریخ اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی برا حصہ
داخل خزانہ صد انجمن احمدیہ پاکستان رجبہ کوئی
رہوں گی میری وصیت تاریخ تحریر سے جاری کی
جائے الامتہ حسیہ سیکر لقم خود - گواہ منہ عبدالغفار
خان لقم خود - خاندان مومین - گواہ منہ عبدالشکور
کرک جی پی اور راول پنڈی۔

نوٹ :- میں مبلغ پانچ صد روپے اپنی بومی کے حق میں
کے برا حصہ صد انجمن احمدیہ پاکستان رجبہ کوئی رہوں گا۔

عبدالغفار خان - لقم خود - گواہ منہ شیخ غلام علی
دلہ شیخ رحم بخش صاحب راول پنڈی - گواہ منہ -
سید مبارک احمد سیکر دھایا حال راول پنڈی۔

مثل نمبر ۱۶۶۵

صاحب قوم راجپوت پیشہ ملازمت عمر ۵۰ سال تاریخ
بیعت ۱۹۳۴ ساکن الفرقان کوارٹرز رجبہ ضلع
جھنگ لقمائی پوشش و حواس بلا جبردارہ آج تاریخ
۲۸ ۱۹۳۴ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری موجودہ
جائداد فقط اس وقت ایک سلائی کی مشین قیمت
یک صد روپے میرا گناہ ماہوار آمد پر
ہے جس کی تفصیل درج ذیل ہے۔ تنخواہ از خاندان
مرزا مہر احمد صاحب - ۱۰ روپے ماہوار - امداد از
حضرت صاحب ایہ اللہ - ۲۰ روپے کل میزان - ۳۰ روپے
میں اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی برا حصہ داخل خزانہ
صد انجمن احمدیہ رجبہ کوئی رہوں گا نیز میں اپنی جائداد
مشین کے بھی برا حصہ صد انجمن احمدیہ
کرتا ہوں اگر کوئی جائداد اس کے بعد پیدا کر دوں تو
اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو دینا رہوں گا اور اس
پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی نیز میری وفات پر میرا جس قدر
مترکہ ثابت ہو اس کے برا حصہ صد انجمن احمدیہ
پاکستان رجبہ ہوگی اللہ تعالیٰ ان کو بخشے۔ جو بری
عمر دین گواہ منہ محمد شریف خان دلہ ڈاکٹر صاحب اللہ

ظان صاحب قائم مقام سیکریٹری دھایا دارالصدر
عزیز الف رجبہ - گواہ منہ لقم خود شیخ صدر حلقہ
دارالصدر عزیز الف - رجبہ -

مثل نمبر ۱۶۶۶

پیشہ خانہ دار کی عمر ۶۵ سال تاریخ بیعت ۱۹۳۴
ساکن مکان نمبر ۲ رحمان سٹریٹ نمبر ۲ رحمان پورہ
خانہ خاندان چھوٹا اور لقمائی پوشش و حواس بلا جبردارہ آج
تاریخ ۲۴ ۱۹۳۴ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں
میری جائداد اس وقت کوئی نہیں میرا گناہ ماہوار
آمد پر ہے جو اس وقت جیب خرچ کی صورت میں
۱۵ روپے سے زیادہ نہیں اپنی ماہوار آمد کا جو
بھی ہوگی برا حصہ صد انجمن احمدیہ پاکستان رجبہ کوئی
رہوں گی اور اگر کوئی جائداد اس کے بعد پیدا کر دوں تو
اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتی رہوں گی اس
پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی نیز میری وفات پر میرا جو
توکر ثابت ہو اس کے برا حصہ صد انجمن احمدیہ
پاکستان مالک ہوگی۔ رینا تقبلہ منا انک

مثل نمبر ۱۶۶۷

قوم صدیقی پیشہ خانہ دار کی عمر ۶۵ سال تاریخ بیعت ۱۹۳۴
ساکن گجرات لقمائی پوشش و حواس بلا جبردارہ آج
تاریخ ۲۴ ۱۹۳۴ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری
موجودہ جائداد اس وقت صرف میرا حق مہر ہے
جو مبلغ - ۵۰ روپے ہے جو میرے خاندان
کے فوت ہوجانے کے مجھے وصول نہیں ہوا
میں اس کے برا حصہ صد انجمن احمدیہ رجبہ کوئی رہوں گا۔ اس کے علاوہ میری اندر
کوئی جائداد نہیں اگر اس کے بعد کوئی اور جائداد
پیدا کر دوں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو
دیتی رہوں گی اور اس پر بھی یہ وصیت جاری
ہوگی۔ نیز میری وفات پر جو توکر ثابت ہو اس
کے برا حصہ صد انجمن احمدیہ پاکستان
رجبہ کوئی رہوں گا اگر کوئی بھی مجھے کوئی آمد کی
صورت پیدا ہوئی تو اس کے بھی برا حصہ
یہ وصیت جاری ہوگی۔ اس وقت میرے
اخراجات کا لقمہ میرا لقمہ ہے میری وصیت تاریخ
تحریر سے منظور فرمائی جائے۔

الامتہ شہیدہ لقم خود

گواہ منہ - سید شریف احمد وصیت نمبر ۹۲۶
سیکرٹری اصلاح دارشاد گجرات شہیدہ
گواہ منہ - عبدالرحمن شکر گارکن دفتر وصیت
حال دار و گجرات - ۱۵ ۱۹۶۵

مصباح کے متعلق ضروری اعلان

ماہنامہ مصباح لجنہ اہل علم و ادب کا مہینہ وار علمی اور معاشرتی رسالہ ہے اس رسالہ کی معاونت کرنا اور اس کی اشاعت کو بڑھانا ہر احمدی بہن کا جماعتی فرض ہے۔ ماہ اپریل کا رسالہ بہت سی خوبیوں پر مشتمل ہے۔ اس رسالہ میں مسائل حج کے متعلق ایک قیمتی مضمون شائع کیا جا رہا ہے۔ اس کے علاوہ بھی بہت سے دلچسپ مضمون شامل اشاعت ہیں۔ ہر احمدی گھرانہ میں اس رسالہ کی ایک کاپی ضرور ہونی چاہیے۔ بہتر تعداد ان اچھے نتائج کا ضامن ہوتا ہے۔ اللہ تعالیٰ آپ سب کی مدد فرمائے۔ آمین

(مدیرہ مصباح)

ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

● راولپنڈی - ۳۱ مارچ - کل پاکستان نے پہلے ٹسٹ میچ میں نیوزی لینڈ کو ایک اننگز اور ۶۴ رنز سے شکست دیدی۔ آخری سکور یہ تھا۔ نیوزی لینڈ ۱۷۵ اور ۱۷۹ اور پاکستان ۲۱۸۔ واضح رہے کہ یہ پہلا ٹسٹ میچ ہے جو پاکستان نے صرف ۱۲ گھنٹے اور ۴۵ منٹ میں جیتا ہے۔ اور اس جیت سے پاکستان میں کرکٹ کا پانچ سالہ قفل بھی ختم ہو گیا ہے۔ کیونکہ گذشتہ پانچ سال میں پاکستان نے کوئی ٹسٹ میچ نہیں جیتا تھا۔

● مگراچی - ۳۱ مارچ - پاکستان نے بھارت کو انتباہ کیا ہے کہ اگر اسٹیل پاکستان کے خلاف جنگی سرگرمیاں اور زہر آلود پراپیگنڈہ مہم نہ کیا تو اس کے نتائج بھارت کے لئے تباہ کن ہونگے۔

یہ انتباہ ایک نوٹ میں کیا گیا ہے جو پاکستان کے دفتر خارجہ کے ایک سینئر افسر نے بھارتی ڈپٹی ہائی کمشنر سٹریٹو۔ این ٹول کے حوالے کیا ہے۔ نوٹ میں کہا گیا ہے کہ حکومت پاکستان کے علم میں یہ بات آئی ہے کہ ۲۷ اور ۲۸ مارچ کو بھارت نے کچھ کے علاقہ میں جنگی مشینوں کی ہیں یہ علاقہ تنازعہ ہے اور پاکستان کی سرحد کے ساتھ واقع ہے۔ ان جنگی مشینوں میں بھارت کے طیارہ بردار جنگی جہاز اور ۸۰ دوسرے جنگی جہازوں نے حصہ لیا ہے۔

● مکہ معظمہ - ۳۱ مارچ - ریڈیو مکہ کے مطابق سعودی عرب کے شاہ فیصل نے شہزادہ خالد بن عبدالعزیز کو ملک کا ولی عہد نامزد کیا ہے۔

● مسان تیاگو - ۳۱ مارچ - جہاں میں جہاں انوار کی رات کو شہید بزرگ آیا تھا۔ مرنے والوں کی تعداد ۶۰۰ اور ۷۰۰ کے لگ بھگ ہو گئی ہے ابھی تک لاشیں ملنے سے ٹکا ہی جا رہی ہیں۔ بعض مقامات پر امدادی کام میں سخت دشواری پیش آرہی ہے۔ کیونکہ پانی پھیل جانے اور آگ لگ جانے کی وجہ سے امدادی جماعتوں کا دہاں پہنچنا دشوار ہو گیا ہے۔

● انقرہ - ۳۱ مارچ - ترکی کے صدر جمال گرس نے کہا ہے کہ ترکی عنقریب چین سے سفارتی تعلقات قائم کرے گا۔ انہوں نے کل ایک پریس کانفرنس میں کہا کہ روس سے ہمارے دوستانہ تعلقات ہیں اور دونوں ملکوں میں تجارت اور دوسرے کئی میدانوں میں تعاون ہو رہا ہے۔ انہوں نے کہا کہ روس ایک سوشلسٹ ملک ہے۔ اس لئے کوئی وجہ نہیں کہ ہم روس سے تعلقات قائم رکھیں اور چین سے دوستی نہ کریں۔

● مگراچی - ۳۱ مارچ - چینی ذریعہ عظیم مسٹر چو این لائی ۲ اپریل کو مگراچی پہنچے ہیں۔ جہاں وہ صدر ایوب سے بات چیت کریں گے۔ اسی روز رات کو صدر ایوب معزز مہمان کے اعزاز میں ایک دعوت دیں گے۔ مسٹر چو این لائی اگلے روز ڈھاکہ روانہ ہو جائیں گے۔ جہاں سے وہ پکنگ واپس جائیں گے۔

● صدر جمال گرس نے کہا کہ ہم چین سے سفارتی تعلقات کے قیام میں مزید تاخیر سے کام نہیں لیں گے اور عنقریب اس سلسلہ میں مناسب اقدامات کئے جائیں گے۔

● مگراچی - ۳۱ مارچ - چینی ذریعہ عظیم مسٹر چو این لائی ۲ اپریل کو مگراچی پہنچے ہیں۔ جہاں وہ صدر ایوب سے بات چیت کریں گے۔ اسی روز رات کو صدر ایوب معزز مہمان کے اعزاز میں ایک دعوت دیں گے۔ مسٹر چو این لائی اگلے روز ڈھاکہ روانہ ہو جائیں گے۔ جہاں سے وہ پکنگ واپس جائیں گے۔

اعلان نکاح

میرے لڑکے عزیز عابد علی سہرا ڈوکیٹ کانگج ہمراہ خانم عذرا حمید خاں بنت عبد الحمید صاحبہ پسر خاں عبد الحمید خاں صاحبہ بعض گیارہ ہزار تھی مہر مکر مہیا محمد یوسف صاحبہ نائب امیر جامعہ تھے احمدیہ لاہور نے مورخہ ۲۹ کو لاہور میں پڑھا۔

بزرگان سلسلہ و دیگر اصحاب سے درخواست و دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو فریقین کے لئے باعث برکت فرمائے۔

چچہ بھائی عظیم علی ڈسٹرکٹ اینڈ سیشن جج ریٹائرڈ لاہور

درخواستہ دعا

● میری والدہ کچھ عرصہ سے بیمار ہیں۔ بزرگان سلسلہ و دیگر اصحاب کی خدمت میں درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ان کو جلد کامل صحت عطا فرمائے۔ (غلام احمد دھیرہ ضلع گجرات)

● میرے لڑکے عزیز ذمہ احمد نے گورنمنٹ کالج کالج پور سے بی۔ ایس۔ سی سیڈیکل سائنس ڈگریٹ میں پاس کیا ہے۔ دہلیس اختر اہلیہ ڈاکٹر ممتاز احمد صاحبہ ۱۶/۵ پیپلز کالونی لال پورہ

● میرے دادا جان قریباً ایک ہفتہ سے بیمار چلے آ رہے ہیں۔ (دکتر احمد محمد دارالین ربوہ)

● میرے والد صاحب کو سخت چوٹ آئی ہے علاج کے باوجود درد کو آرام نہیں آ رہا۔

(شیخ نور الدین منیر کسیر بازار - گوجرانوالہ)

● اہلیہ صاحبہ برادر محمد شریف صاحب عرصہ چار سال سے بعارضہ بخار علیل ہیں۔ خاکسار بھی عرصہ ایک ماہ سے علیل ہے۔

● خاکسار احمد علی سیکرٹری مال جماعت احمدیہ لاہور

● میرا چھوٹا بھائی عزیزم مشتاق احمد خاں کراچی میں بہت دنوں سے بیمار ہے۔

● ملک مبارک احمد خاں - لاہور

● بندہ کے والد میاں روشن الدین صاحب محلہ دارالین ربوہ کی بائیں ٹانگ ٹوٹ گئی ہے۔

● خاکسار محمد عبداللہ خاں کراچی ملک

● اصحاب ان سب کے لئے دعا فرمائیں۔

قادر کاپنڈہ - مبشر پاپٹی ڈیلرز سیٹھ کوٹ
فون نمبر ۲۲۲۵

اعلان

کیلنڈر کی فوری خرید و فروخت کے لئے ہم سے خط و کتابت کریں۔ قادیان کے سکریٹریٹ کے یا صہانت کیلنڈر کی خرید کے لئے فوراً لکھیں۔

مبشر پاپٹی ڈیلرز سیٹھ کوٹ شہر

با اجماع جناب خاں ولایت حسین خاں نیازی نائب تحصیلدار بھنگ پانڈی - A C I G جھنگ

سرور احمد شاہ دلجو ایاز شاہ قوم سید سکندر محلہ باغوالہ جھنگ صدر حالی ڈیرہ بھالیہ ضلع گجرات

بنام

۱) مسماۃ وزیر بیگم بیوہ محمد اقبال شاہ قوم سید سکندر محلہ سلطان والہ جھنگ صدر - (۲) خدا بخش دلہ

ولایت محلہ نمنا گیت جھنگ شہر - (۳) شیخ محمد لطیف دلہ عطا محمد برہی والہ جھنگ صدر - (۴) خان محمد

و کرا احمد خاں سال چاک ۲۴ کالیوالہ داخلی تحصیل چنیوٹ (۵) مسماۃ نور بھری بیوہ احمد خاں چیک ۲۴ م

کالیوالہ داخلی تحصیل چنیوٹ - (۶) حق نواز دلہ محمد خاں چیک ۲۴ کالیوالہ داخلی تحصیل - (۷) ولایت شاہ دلہ

حسن الدین سید گیلانی محلہ البٹ پور گھسیانہ - (۸) مہتاب شاہ دلہ حسن الدین سید گیلانی محلہ البٹ پور گھسیانہ -

بمقدمہ تقسیم اراضی کھاتہ ۲۳۰ - ۲۴۰ موضع جھنگ شمالی -

عنوان مقدمہ مندرجہ میں نلی سے کہ مقدمہ ہذا میں فریق دوم مندرجہ بالا کی عام طریق سے تعین ممکن نہیں ہے۔ سکریٹریٹ کے لئے ہیں۔ لہذا فریق دوم کو بذریعہ اخبار مطلع کیا جاتا ہے کہ وہ برائے پیروی مقدمہ ہذا اہالت - ذکاوت بتقریر ۱۰۶۵ حاضر آویں۔ بصورت دیگر کارروائی یکطرفہ عمل میں لائی جاوے گی ۲۵

آج ہمارے دستخط اور مہر عدالت سے جاری ہوا۔ دستخط جروف انگریزی A C I G (مہر عدالت اسٹنٹ کلرک درجہ دوم تحصیل ضلع جھنگ)

خصوصی ہمیک

و دیگر بیش قیمت پتھر و خود پستہ و جدید قسم کے زیورات دستیاب ہیں

فست علی جموں رز دی مال - لاہور فون نمبر ۲۲۲۵

مکملہ نسوان (اٹھارہ گویا) و واخانہ خدمت خلاق ڈسٹرڈ ربوہ سے طلب کریں مکملہ کورس ۲ انیس روپے

